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ATAS

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 16ª LEGISLATURA EM 16/10/2008

Presidência do Deputado Lafayette de Andrada

Sumário: Comparecimento - Falta de quórum.

Comparecimento

- Comparecem os Deputados e as Deputadas:

Alberto Pinto Coelho - Tiago Ulisses - Ana Maria Resende - André Quintão - Antônio Carlos Arantes - Arlen Santiago - Delvito Alves - Dimas  
Fabiano - Djalma Diniz - Elisa Costa - Eros Biondini - Getúlio Neiva - Gustavo Valadares - Inácio Franco - Ivair Nogueira - Jayro Lessa -  
Lafayette de Andrada - Leonardo Moreira - Maria Lúcia Mendonça - Padre João - Ronaldo Magalhães - Sargento Rodrigues - Sebastião Helvécio 
- Wander Borges - Weliton Prado.

Falta de Quórum

O Sr. Presidente (Deputado Lafayette de Andrada) - Às 14h12min, a lista de comparecimento não registra a existência de número regimental. A 
Presidência deixa de abrir a reunião, por falta de quórum, e convoca as Deputadas e os Deputados para a especial de segunda-feira, dia 20, às  
20 horas, nos termos do edital de convocação.

ATA DA 69ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 16ª LEGISLATURA, EM 15/10/2008

Presidência do Deputado Doutor Viana



Sumário: Comparecimento - Abertura - 1ª Parte: Ata - Questões de ordem - 2ª Parte (Ordem do Dia): 2ª Fase: Chamada para recomposição  
do número regimental; inexistência de quórum para continuação dos trabalhos - Encerramento.

Comparecimento

- Comparecem os Deputados e as Deputadas:

Alberto Pinto Coelho - Doutor Viana - José Henrique - Dinis Pinheiro - Tiago Ulisses - Alencar da Silveira Jr. - Adalclever Lopes - Ademir Lucas -  
Almir Paraca - Ana Maria Resende - Antônio Carlos Arantes - Antônio Júlio - Arlen Santiago - Carlin Moura - Cecília Ferramenta - Dalmo Ribeiro  
Silva - Deiró Marra - Délio Malheiros - Delvito Alves - Dimas Fabiano - Djalma Diniz - Domingos Sávio - Durval Ângelo - Elisa Costa - Elmiro  
Nascimento - Eros Biondini - Fábio Avelar - Fahim Sawan - Getúlio Neiva - Gilberto Abramo - Gustavo Valadares - Inácio Franco - Jayro Lessa - 
Juninho Araújo - Lafayette de Andrada - Leonardo Moreira - Luiz Humberto Carneiro - Maria Lúcia Mendonça - Mauri Torres - Padre João - Paulo 
Guedes - Pinduca Ferreira - Ronaldo Magalhães - Ruy Muniz - Sávio Souza Cruz - Sebastião Costa - Sebastião Helvécio - Wander Borges -  
Weliton Prado - Zé Maia.

Abertura

O Sr. Presidente (Deputado Doutor Viana) - Às 20h4min, a lista de comparecimento registra a existência de número regimental. Declaro aberta  
a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do povo mineiro, iniciamos os nossos trabalhos. Com a palavra, o Sr. 2º-Secretário, para 
proceder à leitura da ata da reunião anterior.

1ª Parte

Ata

- O Deputado Getúlio Neiva, 2º-Secretário "ad hoc", procede à leitura da ata da reunião anterior, que é aprovada sem restrições.

Questões de Ordem

O Deputado Carlin Moura - Sr. Presidente, não poderia deixar de fazer um registro neste dia tão especial,  que é o Dia dos Professores.  
Parabenizo toda a categoria do Estado de Minas Gerais. Hoje, pela manhã, na Comissão de Educação desta Casa, discutíamos a situação do 
professor em Minas Gerais, pois isso nos preocupa muito. O professor precisa ser mais valorizado no que se refere à remuneração, à carreira e  
às condições de trabalho. O jornal "Estado de Minas" fez uma série de reportagens, mostrando que o professor em Minas está sendo vítima de  
violência, de doenças profissionais e de estresse, em virtude das condições de trabalho a que é submetido. Infelizmente, no Dia do Professor,  
pouco se tem a comemorar em Minas Gerais. Vamos realizar, nos próximos dias, um seminário para discutir o Plano Nacional de Educação e a 
educação em Minas Gerais. Sem discutir o papel fundamental do professor, sem discutir políticas públicas de valorização da categoria, não 
vamos caminhar. É importante discutir a educação em Minas Gerais, mas sob a ótica do profissional da educação. Quero demonstrar nossa  
preocupação com essa categoria. Que, neste dia, esse profissional possa manter a esperança por dias melhores. Tudo o que depender desta  
Casa e da Comissão de Educação será feito. Haveremos de oferecer aos professores uma política pública de valorização do salário e da carreira. 
Convido todos os profissionais da educação para participarem conosco desse grande seminário que tratará do Plano Estadual de Educação. No 
"site" da Assembléia, já se encontram os documentos iniciais desse seminário. É fundamental envolvermos um número cada vez maior de  
profissionais, para que possamos aprovar um plano que esteja em sintonia com os interesses do professor. Sr. Presidente, aproveito ainda para 
lembrar outra categoria muito especial, cujo dia é comemorado em 13 de outubro. Refiro-me ao profissional da fisioterapia, profissão essencial  
e que vem ganhando espaço na sociedade. O trabalho do fisioterapeuta é essencial para garantir qualidade à saúde pública do nosso Estado. 
Hoje, travamos uma grande batalha para garantir a existência de fisioterapeutas nas equipes do PSF, pois entendemos ser isso de fundamental  
importância para a melhoria do SUS. Parabenizamos o fisioterapeuta pela passagem do seu dia, 13 de outubro. Quero dizer que essa categoria  
ganha muito espaço. Nas últimas eleições, tivemos a oportunidade de eleger, em Contagem, o mais jovem Vereador: Sr. Ricardo Faria. Ele é  
fisioterapeuta, formado pela PUC de Betim; ama a profissão e foi um dos mais bem votados na cidade. Tenho a convicção, Sr. Presidente, de  
que a Câmara Municipal de Contagem ganhou muito com a eleição do Sr. Ricardo Faria. Mas a categoria de fisioterapeuta também ganha 
muito, porque terá um porta-voz, um representante legítimo para defender a fisioterapia junto à Câmara Municipal de Contagem. Portanto, fica 
esse registro aos fisioterapeutas e aos professores do Estado de Minas Gerais. Muito obrigado.

O Deputado Dalmo Ribeiro Silva - Sr. Presidente, também gostaria de aproveitar o ensejo para cumprimentar os professores da rede estadual,  
municipal e particular, pelo dia de hoje. Tenho certeza absoluta de que o governo tem procurado acertar e, acima de tudo, resgatar a dignidade  
dos professores de Minas. Nesta Casa aprovamos o aumento salarial, o plano de carreira, as ações maiores estabelecidas pela Secretaria de  
Educação  e  implantadas  no  governo  Aécio  Neves.  O governo  também tem disponibilizado  recursos  para  a  conservação,  preservação  e  
manutenção de todos os prédios que temos na rede física do Estado de Minas Gerais. Enfim, gostaria de saudar todos os professores, na 
pessoa  da Secretária,  Profª Vanessa Guimarães  Pinto,  destacando o seu trabalho extraordinário  à frente dessa Pasta.  Gostaria  ainda de 
apresentar os meus parabéns ao Município de Pouso Alegre, que, no dia 19 de outubro, completará mais um ano de sua emancipação. Pouso 
Alegre, hoje, dentro do contexto nacional,  tem-se revelado uma das cidades do Estado de Minas Gerais que mais crescem, graças à sua 
situação geográfica estratégica no Sul de Minas. Esteve hoje, pela manhã, em meu gabinete, o Prefeito Jair Siqueira, e aqui eu gostaria de  
cumprimentá-lo e de apresentar as homenagens dos pouso-alegrenses pela passagem da magna data de 19 de outubro. Ao mesmo tempo, 
estaremos amanhã em Pouso Alegre participando da inauguração da indústria Tigre, que contou com o empenho fundamental do governo Aécio  
Neves para que fosse instalada nesse Município. Teremos novos empregos, mais renda, garantindo empregos para todo o entorno de Pouso  
Alegre, que é uma cidade-pólo do Sul de Minas. Quero destacar também a participação do BDMG, do Indi, da Secretaria, do Prefeito Jair e de  
todo o seu secretariado, da Câmara Municipal e da Associação Comercial, que recepcionaram essa grande indústria Tigre há dois anos. A sua  
primeira fase estará sendo inaugurada amanhã, em comemoração ao dia da cidade. Não poderia deixar de destacar a dedicação do Prefeito Jair  
Siqueira, que, embora não reeleito, ainda esteve em Belo Horizonte buscando recursos na Secretaria, na Cohab, na Copasa, garantindo o 
desenvolvimento  para o  Município  de Pouso  Alegre,  no  qual  tenho a honra  de ser  majoritário.  Com certeza,  vamos  selar  a  aliança  do  
desenvolvimento. Quero ainda aproveitar o ensejo para parabenizar o Prefeito eleito, Prof. Agnaldo Perugini, um amigo velho de Jacutinga por 
quem tenho um profundo respeito e carinho. Quero desejar a ele, nesse momento em que Pouso Alegre comemora seu aniversário, uma  
administração para o bem comum, a fim de que o Município cresça e se fortaleça nas condições de que Pouso Alegre tanto necessita. Deixo  
aqui nossas congratulações. Cumprimento também os servidores do Tribunal de Justiça que estão neste Plenário para acompanhar a votação 
daquele importante projeto para a classe. Estejam certos de que, em pouco tempo, nós o votaremos nesta Casa. Muito obrigado.

A  Deputada  Elisa  Costa  -  Sr.  Presidente,  queremos,  mais  uma  vez,  em nome  da  Bancada  PT-PCdoB,  parabenizar  os  educadores  e  as 
educadoras, os professores e as professoras, os Diretores e as Diretoras de escolas municipais, estaduais e particulares do Estado, incluindo as  
de nível superior. A missão que desempenham nos Municípios mineiros é de extrema importância. A educação é indutora do desenvolvimento,  
é o que abre as oportunidades, garante o desenvolvimento sustentável e duradouro, cria possibilidades de reduzir as desigualdades sociais e  
econômicas num país. É preciso priorizar a educação nos Municípios, considerando-a importante fator de desenvolvimento, sobretudo para a 
juventude. Trabalharemos para o sucesso do Plano de Desenvolvimento da Educação do governo Lula. Liderança nova, mas expressiva, o  
Ministro  Haddad tem feito  um belíssimo  trabalho  neste  país,  premiando  com mais  recursos  e  investimentos  os  Municípios  que queiram 
desenvolver a qualidade da educação. Precisamos valorizar o trabalho, a qualificação e o salário dos educadores. É preciso implementar, cada  
vez  mais,  as  políticas  públicas  no  Estado.  Firmamos,  mais  uma  vez,  nosso  compromisso  com  a  educação  em  Governador  Valadares. 



Ampliaremos as creches de 0 a 3 anos e as vagas de educação infantil de 4 e 5 anos. Garantiremos educação de maior qualidade, implantando  
a escola integrada e de tempo integral em regiões com maior índice de vulnerabilidade social e violência. Na verdade, queremos consolidar  
nosso Cefet para profissionalizar,  humanizar  e dar educação ética e mais comprometida com a atualidade aos nossos jovens,  e também 
trabalhar incansavelmente para implantar a universidade federal em Valadares e no Vale do Rio Doce. São ações em torno da educação.  
Logicamente, as prioridades do Município estão relacionadas à educação e ao ensino fundamental, mas um Município que quer crescer e se  
desenvolver  não  pode  abrir  mão  da  qualificação  profissional  da  juventude  nem  da  pesquisa  e  do  conhecimento  que  as  universidades 
proporcionam. Queremos trabalhar, e trabalharemos, com todas as forças vivas e sociais do Município e da região para que essa proposta seja 
implantada  não  apenas  em Governador  Valadares  mas também em todos  os  Municípios  do Estado de  Minas  Gerais.  Parabenizamos  os 
educadores e os professores que têm dedicado sua vida à educação. Nosso foco agora é a aprendizagem. Queremos que os alunos aprendam.  
Por  isso  precisamos valorizar  os professores  em sua atuação, alimentar sua auto-estima e seu trabalho.  É o que desejamos a todos os 
educadores mineiros. Um abraço especial à população de Valadares, que apostou em nosso programa e em nosso projeto de cidade e de  
Município. Muito obrigada a todos. Nosso papel é cobrar educação em todo o Estado e salários mais dignos para os professores. Estaremos com  
os sindicatos e com o Sind-UTE, para, cada vez mais, reivindicarmos ao Governo de Minas mais qualidade, mais atenção e mais valorização  
para todos os servidores. Estaremos também com os servidores da Justiça que aqui se encontram, com sua representação. Vamos derrubar o 
veto do Governador. Esse é o compromisso da nossa bancada. Obrigada pela presença.

2ª Parte (Ordem do Dia)

2ª Fase

O Sr. Presidente - Nos termos do edital de convocação, a Presidência vai passar à 2ª Parte da reunião, em sua 2ª Fase, com a discussão e  
votação da matéria constante na pauta, uma vez que não há matéria a ser apreciada na 1ª Fase.

A Presidência verifica, de plano, a inexistência de quórum especial para votação de veto e solicita ao Sr. Secretário que proceda à chamada dos  
Deputados para a recomposição de quórum.

O Sr. Secretário (Deputado Eros Biondini) - (- Faz a chamada.)

O Sr. Presidente - Responderam à chamada 13 Deputados. Portanto, não há quórum para a continuação dos trabalhos.

Encerramento

O Sr. Presidente - A Presidência encerra a reunião, convocando as Deputadas e os Deputados para a ordinária de amanhã, dia 16, às 14 horas,  
com a ordem do dia já anunciada. Levanta-se a reunião.

ATA DA 18ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 16ª LEGISLATURA, EM 
30/9/2008

Às 14h30min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Sargento Rodrigues, Délio Malheiros e Vanderlei Miranda (substituindo este ao 
Deputado  Adalclever  Lopes,  por  indicação  da  Liderança  do  PMDB),  membros  da  supracitada  Comissão.  Havendo  número  regimental,  o  
Presidente, Deputado Sargento Rodrigues, declara aberta a reunião e dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada 
e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a tratar de assuntos de interesse da  
Comissão e comunica  o recebimento de ofícios  do Sr. Marco Antônio Monteiro de Castro,  Chefe da Polícia  Civil,  publicado no "Diário do 
Legislativo" de 27/9/2008; e do Sr. Leonardo Costa Bandeira, Presidente do Conselho Penitenciário de Minas Gerais, comunicando que as  
reuniões desse conselho são realizadas às quartas e sextas-feiras. Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão 
e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Submetidos a discussão e votação, cada um por sua vez, são aprovados os 
Pareceres de Redação Final dos Projetos de Lei nºs 2.613 e 2.636/2008. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a  
discussão e a votação de proposições da Comissão. Submetido a votação, é aprovado requerimento do Deputado Sargento Rodrigues, em que 
solicita seja realizada reunião de audiência pública para debater a transferência do soldado PM Francisco Gonzales Xavier, da 11ª Companhia de 
Polícia Especializada, no Município de Janaúba para a 2ª Companhia, no Município de Taioberas. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência 
agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e 
encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 14 de outubro de 2008.

Sargento Rodrigues, Presidente - Vanderlei Miranda - Rosângela Reis.

ATA DA 21ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE DEFESA DO CONSUMIDOR E DO CONTRIBUINTE NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA 
DA 16ª LEGISLATURA, EM 2/10/2008

Às 10h2min, comparece na Sala das Comissões o Deputado Délio Malheiros, membro da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o 
Presidente, Deputado Délio Malheiros, declara aberta a reunião e, nos termos regimentais, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual  
é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria  
constante na pauta e a debater o atendimento prestado ao consumidor pela Cemig nos casos de interrupção do fornecimento de energia  
elétrica  e  comunica  o  recebimento  das  seguintes  correspondências:  ofícios  da  Sra.  Maria  Karla  Batista,  Superintendente  de  Relações 
Institucionais da Aneel, justificando a ausência do Sr. Paulo Henrique S. Lopes, nesta reunião, e do Sr. Marcelo Rodrigo Barbosa, Coordenador  
do Procon Assembléia, encaminhando convite feito pela Ordem dos Advogados do Brasil a esta Comissão para participar do 1º Simpósio de 
Direito do Consumidor, em 9 e 10/10/2008. A Presidência interrompe a 1ª Parte da reunião para ouvir os Srs. José Antônio Baeta de Melo  
Cançado, Promotor de Justiça de Defesa do Consumidor; José Aloíse Ragone Filho, Superintendente do Centro Regional da Cemig; Danilo 
Gusmão Araújo, Gerente de Operação da Distribuição Centro da Cemig; Manoel Xavier Rodrigues, Gerente da Central de Relacionamento com o  
Cliente da Cemig; Ruibran Januário Reis, Hidrometereologista de Planejamento Energético da Cemig; Maria Mônica de Oliveira Castro, do 
Conselho de Consumidores da Cemig; Lázaro Luiz Gonzaga, Presidente da Federação do Comércio do Estado de Minas Gerais; Marcelo Rodrigo 
Barbosa,  Coordenador  do  Procon  da  Assembléia  Legislativa,  que  são  convidados  a  tomar  assento  à  mesa.  Na  condição  de  autor  do 
requerimento que deu origem ao debate, o Deputado Délio Malheiros tece as considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados,  
para que façam suas exposições.  Abertos os debates,  segue-se ampla discussão,  conforme consta das notas taquigráficas.  Verificando a  
inexistência de quórum para prosseguir os trabalhos, a Presidência agradece a presença dos convidados e demais participantes, convoca os 
membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 16 de outubro de 2008.

Délio Malheiros, Presidente - Antônio Júlio - Célio Moreira - Sargento Rodrigues.



ATA DA 29ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE POLÍTICA AGROPECUÁRIA E AGROINDUSTRIAL NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA 
DA 16ª LEGISLATURA, EM 7/10/2008

Às 15h5min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Vanderlei Jangrossi, Padre João, Antônio Carlos Arantes, Chico Uejo e Getúlio  
Neiva, membros da supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Vanderlei Jangrossi, declara aberta a reunião 
e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Padre João, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada 
e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a apreciar pareceres de redação final e  
proposições  da  Comissão.  Passa-se  à  2ª  Fase  da  2ª Parte  (Ordem do Dia),  compreendendo a discussão  e  votação  de proposições  que  
dispensam a apreciação do Plenário. Submetidos a discussão e votação, cada um por sua vez, são aprovados os Pareceres de Redação Final dos 
Projetos de Lei nºs 2.555, 2.600 e 2.645/2008. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e votação de  
proposições da Comissão. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados requerimentos dos Deputados Vanderlei Jangrossi, Padre 
João e Antônio Carlos Arantes, em que solicitam seja realizada audiência pública com a finalidade de obter esclarecimentos sobre as regras de 
licenciamento ambiental de estabelecimentos rurais referentes à atividades agrossilvipastoris; Padre João (2), em que solicita seja realizada 
audiência pública, seguida de visita técnica, em Rio Pardo de Minas para debater a questão da legitimação e alienação de terras devolutas na  
região; e seja realizada audiência pública em Ponte Nova para avaliar os resultados do Pronaf no Vale do Piranga, em 2008; Antônio Carlos  
Arantes, em que solicita  seja realizada audiência pública para debater a crise  da cafeicultura brasileira; Chico Uejo, em que solicita seja  
realizada audiência pública conjunta com a Comissão de Transporte, Comunicação e Obras Públicas na região do Alto Paranaíba para debater a  
Resolução nº 52/2008, da Secretaria de Transportes e Obras Públicas, que trata do transporte rodoviário de trabalhadores rurais no Estado; e  
Ana Maria Resende, em que solicita seja realizada audiência pública conjunta com a Comissão de Meio Ambiente e Recursos Naturais para  
debater a ocorrência de queimadas nas margens de rodovias e em áreas rurais, no Norte de Minas. Cumprida a finalidade da reunião, a  
Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura 
da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 14 de outubro de 2008.

Padre João, Presidente - Antônio Carlos Arantes - Getúlio Neiva - Chico Uejo. 

ATA DA 23ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SAÚDE NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 16ª LEGISLATURA, EM 8/10/2008

Às 9h29min, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Carlos Mosconi, Hely Tarqüínio, Carlos Pimenta, Doutor Rinaldo e Ruy Muniz,  
membros da supracitada Comissão. Está presente, também, o Deputado Lafayette de Andrada. Havendo número regimental, o Presidente, 
Deputado Carlos Mosconi, declara aberta a reunião e, em virtude da aprovação de requerimento do Deputado Doutor Rinaldo , dispensa a  
leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a 
reunião se destina a discutir a determinação que vem sendo dada por autoridade policial a médicos plantonistas e Unidades de Urgência e 
Emergência da rede pública estadual de saúde para que atuem como Peritos, elaborando auto de corpo de delito em pacientes atendidos 
durante os seus plantões e comunica o recebimento da seguinte correspondência: ofícios do Sr. Wanderlino Teixeira de Carvalho, Presidente da 
Associação Brasileira de Agências de Regulação e da Sra. Fabíola Almeida Monteiro de Paula, Diretora de Auditoria Assistendial da Secretaria de  
Saúde,  publicados  no  "Diário  do  Legislativo",  de  20/9/2008,  e  do  Sr.  Antônio  Paulo  Guedes  do  Nascimento,  publicado  no  "  Diário  do  
Legislativo", de 30/9/2008. O Presidente acusa o recebimento das seguintes proposições, para as quais designou os relatores citados a seguir:  
Projeto de Lei nºs 960/2007, em turno único ( Deputado Doutor Rinaldo); 2.499 e 2.740/2008, no 1º turno ( Deputado Hely Tarquínio); 
2.731/2008, em turno único (Deputado Carlos Pimenta). A Presidência interrompe a 1ª Parte da reunião para ouvir os Srs. Antônio Joaquim 
Fernandes Neto, Procurador de Justiça e Coordenador do CAO- Saúde, representando o Sr. Jarbas Soares Júnior, Procurador-Geral de Justiça 
de Minas Gerais; Luciana Rossi Carvalho, Delegada de Polícia, representando o Sr. Maurício de Oliveira Campos Júnior, Secretário de Estado de  
Defesa Social; André Lorenzon de Oliveira, Médico Perito e membro do Conselho Regional de Medicina - CRM-MG - representando o Sr. João  
Batista Gomes Soares, Presidente do CRM/MG; Maria Karla Soares de Souza, Procuradora do CRM-MG; José Mauro de Moraes, Diretor do 
Instituto Médico Legal; Rui Lopes Filho, Vice-Diretor do CRM - MG, que são convidados a tomar assento à mesa. O Presidente, como autor do 
requerimento que deu origem ao debate, passa a fazer as suas considerações iniciais. Logo após, passa a palavra aos convidados, para que 
façam suas exposições. Abertos os debates, segue-se ampla discussão, conforme consta nas notas taquigráficas. A Presidência retoma os 
trabalhos ordinários da reunião. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e votação de proposições da 
Comissão. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados requerimentos dos Deputados Durval Ângelo e João Leite, em que 
solicitam  a  realização  de  reunião  conjunta  desta  Comissão  com  a  Comissão  de  Direitos  Humanos,  para,  em  audiência  pública,  obter 
esclarecimentos sobre a situação do Hospital da Polícia Civil de Belo Horizonte; Carlos Mosconi , em que solicita seja realizada reunião com a 
participação do Presidente da Federação Nacional das Cooperativas Médicas, com a finalidade de apresentar a esta comissão o resultado da  
reunião realizada em 12/9/2008, na Superintendência Regional do Trabalho e Emprego de Minas Gerais; Ana Maria Resende, em que solicita 
seja realizada audiência pública no âmbito desta Comissão para debater sobre o retorno do Mal de Chagas que alarma toda a população do 
Norte de Minas e do Vale do Jequitinhonha, bem como medidas urgentes a serem tomadas no combate à doença. A Presidência recebe o 
requerimento do Deputado Carlos Mosconi, em que pleiteia seja solicitada ao Secretário de Estado de Defesa Social a edição de portaria  
definindo que todas as perícias médicas sejam feitas por Peritos dessa Secretaria, de forma direta, quando possível, ou de forma indireta,  
quando não for possível a presença do Perito oficial, no local e momento em que houver necessidade de emissão de laudo pericial. Cumprida a  
finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares e dos convidados, convoca os membros da Comissão para a  
próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 14 de outubro de 2008.

Carlos Mosconi, Presidente - Carlos Pimenta - Doutor Rinaldo.

ATA DA 31ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE E RECURSOS NATURAIS NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 
16ª LEGISLATURA, EM 8/10/2008

Às 10 horas, comparecem na Sala das Comissões os Deputados Sávio Souza Cruz, Fábio Avelar, Inácio Franco e Wander Borges, membros da  
supracitada Comissão. Havendo número regimental, o Presidente, Deputado Sávio Souza Cruz, declara aberta a reunião e, em virtude da 
aprovação de requerimento do Deputado Fábio Avelar, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita  
pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a discutir e votar proposições da Comissão. Submetido  
a discussão e a votação, é aprovado o Parecer de Redação Final do Projeto de Lei nº 2.638/2008. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do 
Dia), compreendendo a discussão e a votação de proposições da Comissão. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados  
requerimentos dos Deputados Gilberto Abramo em que solicita seja realizada reunião para discutir o Projeto de Lei Complementar nº 28/2007, 
que cria a Agência de Desenvolvimento da Região Metropolitana de Belo Horizonte, e Sávio Souza Cruz em que solicita seja realizada audiência 
pública para debater os aspectos relevantes das atividades de reforma e de reciclagem de pneus e sua importância no contexto socioeconômico  
e ambiental. A seguir, a Presidência recebe requerimento, que será apreciado oportunamente, da Deputada Ana Maria Resende em que solicita  
seja realizada reunião conjunta com a Comissão de Política Agropecuária e Agroindustrial  para debater as freqüentes queimadas que vêm 
ocorrendo às margens das rodovias no Norte de Minas e nas áreas rurais. Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença  
dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 15 de outubro de 2008.



Sávio Souza Cruz, Presidente - Wander Borges - Inácio Franco - Almir Paraca - Fábio Avelar.

ATA DA 16ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DO TRABALHO, DA PREVIDÊNCIA E DA AÇÃO SOCIAL NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA 
ORDINÁRIA DA 16ª LEGISLATURA, EM 8/10/2008

Às 14h40min, comparecem na Sala das Comissões as Deputadas Rosângela Reis e Elisa Costa e o Deputado Walter Tosta, membros da  
supracitada  Comissão.  Havendo número regimental,  a  Presidente,  Deputada  Rosângela  Reis,  declara  aberta  a reunião  e,  em virtude da  
aprovação de requerimento do Deputado Walter Tosta, dispensa a leitura da ata da reunião anterior, a qual é dada por aprovada e é subscrita  
pelos membros da Comissão presentes. A Presidência informa que a reunião se destina a apreciar a matéria constante na pauta e, em seguida,  
acusa o recebimento das seguintes proposições, para as quais designou os relatores citados a seguir: Projetos de Lei nºs 2.556 e 2.690/2008 
no 1º turno; 244 e 1.421/2007, 2.406, 2.624 e 2.708/2008 em turno único (Deputado Walter Tosta); 2.369, 2.464, 2.502, 2.503, 2.505, 
2.509, 2.510, 2.513, 2.516, 2.517, 2.520, 2.539, 2.546, 2.635, 2.651, 2.683, 2.685, 2.688, 2.689, 2.699, 2.702, 2.707, 2.710, 2.716, 2.717,  
2.718, 2.720, 2.726, 2.728 e 2.732/2008 em turno único (Deputado Antônio Carlos Arantes). Passa-se à 1ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia),  
compreendendo a discussão e a votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário.  Após discussão e votação, é  
aprovado o parecer pela aprovação, no 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.178/2007 na forma do Substitutivo nº 1, apresentado pela Comissão de  
Constituição e Justiça, com as Emendas nºs 1 a 9, que apresenta (relator: Deputado Walter Tosta, em virtude de redistribuição). Registra-se, 
neste momento, a presença do Deputado Antônio Carlos Arantes. Passa-se à 2ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão  
e a votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário. Após discussão e votação, são aprovados, em turno único, cada um por 
sua vez, os Projetos de Lei nºs 244/2007, com a Emenda nº 1, 1.400 e 1.421/2007, este com a Emenda nº 1, 2.406, 2.624 e 2.708/2008  
(relator: Deputado Walter Tosta); 2.665/2008 com a Emenda nº 1, e 2.666/2008 (relatora: Deputada Elisa Costa),  2.661/2008 (relator:  
Deputado Domingos  Sávio),  que  receberam parecer  por  sua  aprovação.  Submetidos  a  discussão  e  votação,  cada  um por  sua  vez,  são 
aprovados os Pareceres de Redação Final dos Projetos de Lei nºs 2.248, 2.331, 2.380, 2.417, 2.518, 2.537, 2.545, 2.548, 2.552, 2.562, 2.565, 
2.581, 2.599, 2.601, 2.607, 2.608, 2.622, 2.623 e 2.625/2008. Passa-se à 3ª Fase da 2ª Parte (Ordem do Dia), compreendendo a discussão e 
a votação de proposições da Comissão. Submetidos a votação, cada um por sua vez, são aprovados requerimentos do Deputado do Deputado 
Carlin Moura (2) em que solicita seja realizada reunião conjunta desta Comissão com a Comissão de Transporte, para discutirem, em audiência  
pública, denúncia trazida pelo Sindicato dos Metalúrgicos de Betim sobre os acidentes de trânsito na Rodovia Fernão Dias em decorrência do 
aumento considerável de automóveis em circulação e a excessivas horas extras impostas aos trabalhadores das indústrias da região; e em que  
pleiteia sejam solicitadas providências para fiscalização da Empresa Bordados Eletrônicos em virtude de denúncia recebida por esta Comissão.  
Cumprida a finalidade da reunião, a Presidência agradece a presença dos parlamentares, convoca os membros da Comissão para a próxima 
reunião ordinária, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.

Sala das Comissões, 15 de outubro de 2008.

Rosângela Reis, Presidente - Antônio Carlos Arantes - Domingos Sávio.

EDITAIS DE CONVOCAÇÃO DE REUNIÃO

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Especial da Assembléia Legislativa 

O Presidente da Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais, no uso da atribuição que lhe confere o art. 82, XVII, do Regimento Interno,  
convoca  reunião  especial  da Assembléia  para as  20 horas  do dia 20/10/2008,  destinada à comemoração do centenário  de fundação da 
Universidade Federal de Lavras.

Palácio da Inconfidência, 17 de outubro de 2008.

Alberto Pinto Coelho, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Direitos Humanos

Nos termos regimentais, convoco os Deputados Luiz Tadeu Leite, João Leite, Ruy Muniz e Zé Maia, membros da supracitada Comissão, para a 
reunião a ser realizada em 20/10/2008, às 15h30min, na Sala das Comissões, com a finalidade de discutir e votar proposições da Comissão.

Sala das Comissões, 17 de outubro de 2008.

Durval Ângelo, Presidente.

EDITAL DE CONVOCAÇÃO

Reunião Extraordinária da Comissão de Segurança Pública

Nos termos regimentais, convoco os Deputados Paulo Cesar, Adalclever Lopes, Délio Malheiros e Leonardo Moreira, membros da supracitada 
Comissão, para a reunião a ser realizada em 21/10/2008, às 9 horas,  na Câmara Municipal de Paraisópolis, com a finalidade de debater  
questões relativas à segurança no Município e região e de discutir e votar proposições da Comissão.

Sala das Comissões, 17 de outubro de 2008.

Sargento Rodrigues, Presidente.

TRAMITAÇÃO DE PROPOSIÇÕES

Parecer para Turno Único do Projeto de Lei Nº 2.765/2008



Comissão de Segurança Pública

Relatório

De autoria do Deputado Sebastião Costa, o projeto de lei em epígrafe visa declarar de utilidade pública o Conselho Comunitário de Segurança  
Pública – Consep – de Ipaba, com sede nesse Município.

Examinada  a  matéria  preliminarmente  pela  Comissão  de  Constituição  e  Justiça,  que  concluiu  por  sua  juridicidade,  constitucionalidade  e 
legalidade com a Emenda nº 1, que apresentou, cabe agora a esta Comissão deliberar conclusivamente sobre ela, conforme preceitua o art.  
103, I, "a", do Regimento Interno.

Fundamentação

O Projeto de Lei nº 2.765/2008 pretende declarar de utilidade pública o Conselho Comunitário de Segurança Pública de Ipaba, entidade civil de 
direito privado, sem fins lucrativos, que tem como finalidade colaborar na solução das questões de defesa social, especialmente das ligadas à 
prevenção criminal. Constitui-se, pois, em um canal privilegiado pelo qual as autoridades policiais e de órgãos do sistema de defesa social 
poderão ouvir a comunidade, contibuindo para que as instituições estaduais operem em função de suas aspirações.

Para a consecução de seu objetivo, o Consep congrega as lideranças comunitárias locais para auxiliarem no planejamento de ações integradas  
de segurança, visando à melhoria da qualidade de vida da população; propõe solução para problemas ambientais e sociais e desenvolve o 
espírito cívico e comunitários de seus assistidos.

Por fim, cabe ressaltar que a Emenda nº 1, apresentada pela Comissão de Constituição e Justiça, tem a finalidade de adequar o nome da 
entidade ao constante no art. 1º de seu estatuto.

Diante dessas considerações, acreditamos ser a instituição merecedora do título de utilidade pública.

Conclusão

Pelas razões expostas, opinamos pela aprovação do Projeto de Lei nº 2.765/2008, em turno único, com a Emenda nº 1, apresentada pela  
Comissão de Constituição e Justiça.

Sala das Comissões, 16 de outubro de 2008.

Délio Malheiros, relator.

Parecer para o 1º Turno do Projeto de Lei Nº 2.669/2008

Comissão de Defesa do Consumidor e do Contribuinte

Relatório

De autoria do Deputado Sargento Rodrigues, a proposição de lei em epígrafe dispõe sobre a divulgação do direito à gratuidade de serviços  
bancários considerados essenciais  na forma do art. 2º da Resolução nº 3.518, de 6/12/2008, do Banco Central do Brasil,  no âmbito das  
repartições públicas estaduais.

Publicado,  foi  o  projeto  encaminhado  à  Comissão  de  Constituição  e  Justiça,  que,  em  exame  preliminar,  concluiu  pela  juridicidade, 
constitucionalidade e legalidade da matéria na forma do Substitutivo nº 1, que apresentou.

Agora, vem o projeto a esta Comissão para receber parecer quanto ao mérito, nos termos do art. 102, IV, do Regimento Interno.

Fundamentação

A proposição em análise obriga os órgãos da administração pública estadual a reservar espaço em locais de maior circulação de pessoas para a 
afixação de cartaz contendo informação sobre a vedação da cobrança de tarifas bancárias pela prestação dos serviços bancários considerados 
essenciais,  nos  termos do art.  2º da  Resolução  nº  3.528,  de  2007, do Banco  Central  do  Brasil.  Determina,  ainda,  que os  veículos  de 
comunicação impressa, televisiva, radiofônica e eletrônica dos Poderes do Estado destinarão espaço para a divulgação do direito do cidadão à  
gratuidade tarifária na prestação de tais serviços e estabelece também a divulgação de campanhas, por meio do órgão oficial de imprensa do  
Estado, da proibição da cobrança de tarifas bancárias de que cuida a mencionada resolução.

O cidadão, na condição de membro da coletividade, tem o direito constitucional à informação, seja sobre assuntos de seu interesse pessoal,  
seja sobre assuntos de interesse público, por meio do direito de petição. Nesse caso, o dever de informar do poder público está condicionado à 
provocação do interessado. Entretanto, é oportuno ressaltar que, não obstante a publicidade oficial dos atos estatais, mormente os atos de  
conteúdo  normativo,  grande  parcela  da  população  não  tem  conhecimento  das  decisões  tomadas  pela  administração  pública,  o  que  é 
lamentável, embora seja uma realidade nacional. Esse desconhecimento não decorre, obviamente, da ausência de publicação das normas 
jurídicas, mas da dificuldade de acesso aos meios de divulgação dessas leis. No caso em tela, não há como olvidar que a grande maioria das  
pessoas ignoram essa resolução do Banco Central do Brasil, pois não têm o hábito de ler o "Diário Oficial da União" nem acesso à internet,  
instrumentos que propiciam o conhecimento das leis pelos cidadãos. Diante dessa realidade e levando em consideração a repercussão de tal  
norma na vida do consumidor de serviços bancários, afigura-se-nos conveniente e oportuna a divulgação sucinta desses direitos pelos órgãos  
públicos.  Para tanto,  basta a afixação,  em locais  de maior  circulação de pessoas,  de cartazes  contendo as  informações  relevantes para  
orientação dos cidadãos. Para exemplificar, são dados atinentes à isenção de tarifas para o fornecimento de cartão com função de débito, a 
realização de até quatro saques por mês, em guichê de caixa e o fornecimento de até dois extratos contendo a movimentação do mês em 
terminal de auto-atendimento, entre outros.

Não se trata, pura e simplesmente, da reprodução literal do inteiro teor da resolução de que se cogita – o que não faz sentido –, mas tão-
somente de alguns pontos considerados essenciais para os consumidores de serviços dessa natureza. A proposição não deve ser vista como um  
instrumento de divulgação de atos normativos de outra esfera de governo, e sim como uma forma de assegurar às pessoas físicas que têm 



conta nas instituições bancárias os direitos básicos que lhe dizem respeito e que nem sempre são divulgados de maneira satisfatória. O  
desconhecimento  dos  direitos  por  parte  dos  cidadãos  é  um verdadeiro  atentado  à  cidadania,  pois  o  indivíduo  fica  reduzido  perante  as  
instituições públicas e privadas. Não basta, pois, ter prerrogativas garantidas por lei se esses direitos são ignorados. Nesse ponto, a divulgação  
de tais informações essenciais pelos órgãos públicos poderá trazer grandes benefícios para a coletividade.

Finalmente, ressalte-se que a Comissão de Constituição e Justiça apresentou o Substitutivo nº 1 ao projeto, corrigindo equívocos de natureza  
técnica e redacional, o que facilita a interpretação da norma.

Conclusão

Diante do exposto, opinamos pela aprovação do Projeto de Lei nº 2.669/2008 na forma do Substitutivo nº 1, apresentado pela Comissão de 
Constituição e Justiça.

Sala das Comissões, 16 de outubro de 2008.

Délio Malheiros, Presidente - Célio Moreira, relator - Sargento Rodrigues - Antônio Júlio.

CORRESPONDÊNCIA DESPACHADA PELO SR. 1º-SECRETÁRIO

CORRESPONDÊNCIA

- O Sr. 1º-Secretário despachou, em 16/10/2008, a seguinte correspondência:

OFÍCIOS

Do  Sr.  Arlindo  Chinaglia,  Presidente  da  Câmara  dos  Deputados  (2),  prestando  informações  relativas  aos  Requerimentos  n°s  2.715  e 
2.716/2008, do Deputado Braulio Braz.

Do Sr. Jarbas Soares Júnior, Procurador-Geral de Justiça do Estado, prestando informações relativas ao Projeto de Lei nº 2.594/2008, em 
atenção a pedido da Comissão de Justiça. (- Anexe-se ao Projeto de Lei nº 2.594/2008.)

Do Sr. Sérgio Antônio de Resende, Presidente do Tribunal de Justiça, prestando informações relativas ao Projeto de Lei nº 2.591/2008, em 
atenção a pedido da Comissão de Fiscalização Financeira. (- Anexe-se ao Projeto de Lei nº 2.591/2008.)

Do Sr. Simão Cirineu Dias, Secretário de Fazenda, prestando informações relativas ao Requerimento n° 2.880/2008, da Comissão de Política  
Agropecuária.

Do Sr. Simão Cirineu Dias, Secretário de Fazenda, prestando informações relativas ao Projeto de Lei nº 2.644/2008, em atenção a pedido da  
Comissão de Justiça. (- Anexe-se ao Projeto de Lei nº 2.644/2008.)

Da Sra. Vanessa Guimarães Pinto, Secretária de Educação, parabenizando esta Casa pela premiação do projeto "Expresso Cidadania" na etapa 
regional do Prêmio Aberje, da Associação Brasileira de Comunicação Empresarial.

Do Sr. Marco Antônio Monteiro de Castro, Chefe da Polícia Civil de Minas Gerais (2), prestando informações relativas à reforma da cadeia 
pública de Nanuque, em atenção ao Requerimento nº 2.805/2008, da Comissão de Direitos Humanos, e agradecendo votos de congratulações  
formulados por esta Casa com os Policiais Civis da Delegacia de Repressão ao Furto/Roubo e Desvio de Cargas, pela apreensão de drogas e 
prisão em flagrante de traficantes, em Uberlândia.

Do Sr. Fabrício Torres Sampaio, Subsecretário de Transportes, prestando informações relativas ao Requerimento nº 2.747/2008, do Deputado 
Gil Pereira.

Do Sr. Paulo Antônio M. Avelar, Subsecretário de Obras Públicas, prestando informações relativas aos Requerimentos n°s 2.855 e 2.8576/2008,  
do Deputado Carlin Moura.

Do Sr. Carlos Alberto Pavan Alvim, Subsecretário da Casa Civil, prestando informações relativas ao Projeto de Lei nº 1.452/2007, em atenção a 
pedido da Comissão de Justiça. (- Anexe-se ao Projeto de Lei nº 1.452/2007.)

Do Sr. Marx Fernandes dos Santos, Gerente Regional da CEF, informando a liberação de recursos financeiros do FGTS à Copasa, referentes às  
parcelas dos contratos que menciona. (- À Comissão de Fiscalização Financeira, para os fins do art. 74 da Constituição Estadual, c/c o art. 100, 
inciso XVI, do Regimento Interno.)

Da Sra. Rosiene Maria de Freitas, Chefe de Gabinete da Secretaria Municipal de Saúde da Prefeitura de Belo Horizonte, prestando informações 
relativas ao Requerimento n° 2.786/2008, da Comissão de Direitos Humanos.

Da Sra. Cláudia Parma Machado, Gerente de Vigilância Sanitária de Alimentos da Secretaria de Saúde, prestando informações relativas ao 
Requerimento n° 2.795/2008 , da Comissão de Saúde.

TELEGRAMA

Do Sr. Eduardo Gradilone, Diretor do Departamento Consular e de Brasileiros no Exterior do Ministério das Relações Exteriores, solicitando 
informações mais detalhadas sobre o Sr. Ronaldo Constantino Almeida de Diácono, em atenção ao Requerimento nº 2.869/2008, da Comissão  
de Direitos Humanos. 

MANIFESTAÇÕES



MANIFESTAÇÕES

A Assembléia Legislativa aprovou, nos termos do art. 103, III, "b" a "d", do Regimento Interno, as seguintes manifestações:

de congratulações com a Academia Nevense de Letras, Ciências e Artes por seu nono aniversário de fundação. (Requerimento nº 2.862/2008,  
da Deputada Gláucia Brandão);

de congratulações com Fabiano Marques Miranda pela conquista do primeiro lugar na modalidade Calderaria, na Olimpíada do Conhecimento do  
Senai disputada em Curitiba - PR (Requerimento nº 2.865/2008, do Deputado Ronaldo Magalhães);

de congratulações com o nadador Daniel Dias pela brilhante participação nos Jogos Paraolímpicos de Pequim (Requerimento nº 2.883/2008, do  
Deputado Dalmo Ribeiro Silva);

de congratulações com a Cemig por sua inclusão, pela nona vez consecutiv a, no Índice "Dow Jones" de Sustentabilidade Global - DJSI World - 
Edição 2008/2009 (Requerimento nº 2.884/2008, do Deputado Jayro Lessa);

de congratulações com a Aracruz Celulose S.A. por sua inclusão, pela quarta vez consecutiva, no Índice "Dow Jones" de Sustentabilidade Global 
- DJSI World - Edição 2008/2009 (Requerimento nº 2.885/2008, do Deputado Jayro Lessa);

de congratulações com os familiares de João Bello de Oliveira Filho, Prefeito de Carangola entre 1951 e 1954 e Deputado desta Casa entre  
1955 e 1979, pelo centenário de seu nascimento (Requerimento nº 2.890/2008, do Deputado Ronaldo Magalhães);

de aplauso à Utramig pela inauguração do Centro de Inovação (Requerimento nº 2.897/2008, da Deputada Gláucia Brandão);

de protesto ao Presidente da Anac por essa autarquia recusar-se a discutir com a sociedade mineira as questões relativas à utilização do  
Aeroporto  da  Pampulha,  em reunião  da  Comissão  de Defesa  do Consumidor  (Requerimento nº  2.898/2008,  da Comissão  de Defesa  do  
Consumidor);

de congratulações com a Câmara de Dirigentes Lojistas de Belo Horizonte pela posse da Câmara Setorial de Óticas e Atividades Similares  
(Requerimento nº 2.902/2008, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva);

de  congratulações  com  a  Associação  dos  Defensores  Públicos  de  Minas  Gerais  por  seu  28º  aniversário  de  fundação  (Requerimento  nº 
2.903/2008, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva);

de aplauso à Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos - Regional Minas Gerais -, por ter sido agraciada com Colar do Mérito dos Objetivos de  
Desenvolvimento do Milênio (Requerimento nº 2.908/2008, do Deputado Doutor Viana);

de aplauso ao Grupo Jorlan pela expansão de suas atividades em Minas Gerais (Requerimento nº 2.909/2008, do Deputado Doutor Viana);

de aplauso à revista "Espaço Livre" por seu primeiro aniversário fundação. (Requerimento nº 2.910/2008, do Deputado Doutor Viana);

de aplauso aos Srs. Aécio Neves da Cunha, Governador do Estado, Maurício Campos Júnior, Secretário de Defesa Social, e Genílson Ribeiro 
Zeferino, Subsecretário de Administração Prisional, pela desativação das carceragens da Delegacia de Furtos e Roubos, da Divisão de Tóxicos e  
Entorpecentes de Belo Horizonte, e pela reforma do 2º Distrito Policial de Contagem (Requerimento nº 2.924/2008, da Comissão de Segurança  
Pública).

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLÉIA

Na data de 13/10/08, o Sr. Presidente, nos termos do inciso VI, do art. 79, da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e nos termos das Resoluções  
nºs 5.100, de 29/6/91, 5.179, de 23/12/97, e 5.203, de 19/3/02, c/c as Deliberações da Mesa nºs 1.509, de 7/1/98, e 1.576, de 15/12/98,  
assinou os seguintes atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria:

Gabinete do Deputado Ademir Lucas

exonerando, a partir de 16/10/08, Virginia Maria Siqueira Camargos do cargo de Auxiliar de Gabinete I, padrão VL-30, 8 horas;

nomeando Aluizio Diniz Camargos para o cargo de Auxiliar de Gabinete I, padrão VL-30, 8 horas.

Gabinete do Deputado Gustavo Valadares

exonerando Bernardina de Jesus Silva do cargo de Assistente Técnico de Gabinete I, padrão VL-46, 8 horas;

nomeando Mário Celestino da Silva Júnior para o cargo de Assistente Técnico de Gabinete I, padrão VL-46, 8 horas.

AVISO DE LICITAÇÃO

PROCESSO LICITATÓRIO Nº 97/2008

PREGÃO ELETRÔNICO Nº 91/2008

A Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais torna público, para conhecimento dos interessados, que fará realizar, no dia 4/11/2008, às 



14h30min, Pregão Eletrônico, através da internet, do tipo menor preço por lote, tendo como finalidade a aquisição de peças para impressoras.

O  edital  encontra-se  à  disposição  dos  interessados  nos  "sites"  www.licitacoes-e.com.br e  www.almg.gov.br,  bem  como  na  Comissão 
Permanente de Licitação da ALMG,  na Rua Rodrigues Caldas,  79, Ed. Tiradentes,  14º andar,  onde poderá ser retirado, das 8h30min às  
17h30min, mediante pagamento da importância de R$0,10 (dez centavos) por folha ou gratuitamente, por meio eletrônico. Neste caso, o 
licitante deverá portar disquete próprio.

Belo Horizonte, 17 de outubro de 2008.

Eduardo Vieira Moreira, Diretor-Geral.

TERMO DE CONTRATO

Contratante:  Assembléia  Legislativa  do  Estado  de  Minas  Gerais.  Contratada:  Fundação  Getúlio  Vargas.  Objeto:  realização  de  curso  de  
atualização, denominado Programa de Desenvolvimento de Competências Gerenciais. Vigência: a partir da assinatura até 31/12/2008. Dotação  
orçamentária: 33903900. Licitação: inexigibilidade.

errata

ATOS DA MESA DA ASSEMBLÉIA

Na publicação com o título em epígrafe verificada na edição de 10/9/2008, na pág. 55, col. 4, sob o título "Gabinete do Deputado Luiz Tadeu 
Leite", onde se lê:

"Adalgisa Celly Alves Mainart Moreira César" , leia-se:

"Adalgisa Cely Alves Moreira Cesar".

http://www.licitacoes-e.com.br/
http://www.almg.gov.br/

